

преодолеть существующие барьеры, повысит конкурентоспособность и инновационную активность через реализацию совместных инвестиционных проектов и действий по развитию экспорта.

П. У. Янабаев
ТГИЭУ (Ашгабад, Туркменистан)

ОСОБЕННОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

Со второй половины XX в. началось стремительное развитие международной экономической интеграции, транснационализации, производства услуг, капитала, международных экономических организаций. Мировое хозяйство преобразовалось в течение короткого периода. Прежние международные экономические отношения теперь обрели глобальный характер.

Трансформация мирового сообщества кардинально изменила роль государственного регулирования и взаимозависимости государств и национальных рынков в территориальном отношении.

Государственное регулирование экономики направлено на достижение следующих целей: создание нормальных условий для функционирования рыночного механизма; обеспечение устойчивых темпов роста; регулирование структурных изменений в экономике, вызванных потребностями современной научно-технической революции; обеспечение социальной стабильности и социального прогресса; решение экологических проблем.

Регионализация и глобализация экономических рынков является характерной чертой глобализации. В настоящее время мировое хозяйство преобразовывается весьма быстро. Вместе с этим изменяется и роль государства в экономической и социальной системе. Какова роль государства в условиях глобализации, чем должно заниматься государство, как действовать при разных экономических кризисах, какую экономическую модель нужно создавать?

Эти и другие вопросы акцентируют внимание на государстве в условиях глобализации. Это приводит к более обширному изучению роли государства в условиях глобализации.

Среди ученых-экономистов бытуют разные мнения об особенностях государственного регулирования в условиях глобализации. Реалисты считают, что сохранение значения и развития национального государства приведет к устранению глобализации. Сторонники либерализации считают, что по мере развития глобальной взаимосвязи государственное урегулирование растет, и это является позитивным обстоятельством. А также имеются совпадения во взглядах реалистов и либералов. Они сходятся во мнении, что глобализация более остро

возникнет в направлениях, находящихся вне государственного урегулирования. А структуралисты отмечают, что передовые отрасли нужно оставить под наблюдением государства, а в отстающих отраслях глобализация необходима.

Существуют разные взгляды на роль государства в экономике. В последнее время кризис, происходящий в экономическом, финансовом, энергетическом, экологическом секторе и в других сферах мирового хозяйства, уже полностью доказал, что невозможно решение задач без государственного регулирования. В западных странах повышение доли государства также наблюдается в экономике: увеличиваются государственные кредиты и субсидии, укрепляется государственный контроль за внешним торговым оборотом страны.

Несмотря на то что государство берет на себя функции по устранению негативных социально-экономических последствий несовершенства рынка, созданию условий, обеспечивающих функционирование национального хозяйства в целом, его вмешательство в экономику не должно быть беспределным. Границей, пределом государственного регулирования экономики является эффективность рыночной экономики как системы.

*А. Л. Янчук, канд. экон. наук
БГЭУ (Минск)*

ШВЕЙНАЯ ОТРАСЛЬ ЛАОСА: СОСТОЯНИЕ И НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ

Целью экономического развития Лаоса является индустриализация и модернизация страны. Для ее достижения промышленная политика была приведена в соответствие с современными требованиями.

Основные усилия правительства Лаоса направлены на развитие и продвижение ряда отраслей, в том числе швейной. Для реализации планов используются такие методы, как поддержка малых и средних предприятий, внедрение импортозамещающего производства, развитие экспортноориентированных отраслей. Определяющим фактором является способность страны привлечь прямые иностранные инвестиции.

Швейная отрасль является одним из ключевых направлений индустриализации в Лаосе. На нее приходится значительные доли в промышленном экспорте и прямых иностранных инвестициях. Отрасль остается важной в предоставлении возможностей занятости. Однако в условиях макроэкономических изменений и кризиса мировой экономики швейная отрасль Лаоса столкнулась с определенными проблемами.

За период 2005–2012 гг. на швейную отрасль приходилось более 10 % добавленной стоимости в промышленном секторе. ПИИ в эту